

**PROTOKÓŁ Nr VI/2024
z sesji Rady Gminy Główczyce
z dnia 30 października 2024 r.**

Ad.1 Sprawy regulaminowe

Ad.1.1 Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący Rady Gminy p. Michał Matkowski przypomniał, że sesja jest utrwalana i transmitowana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja jest dostępna w sieci Internet, natomiast nagrania z sesji w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie internetowej gminy.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy otworzył VI Sesję Rady Gminy Główczyce o godzinie 13:30. Powitał wszystkich **radnych, Wójta Gminy** p. Rafała Teterkę, **Z-cę Wójta Gminy** p. Joannę Lipczyńską, **Skarbnika Gminy** p. Mariolę Barna, **Radcę Prawnego** p. Małgorzatę Ejsmont oraz zaproszonych gości: **Prezesa Zakładu Usług Publicznych w Główczycach, Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Główczycach, Kierownika Środowiskowego Domu Samopomocy w Szczypkowicach w Szczypkowicach, Dyrektora ZSP w Główczycach, Dyrektora ZSP w Żelkowie, Dyrektora SP w Pobłociu, Dyrektora SP w Stowieńcinie** oraz obecnych **sołtysów**.

Stwierdzono prawomocność obrad, gdyż na 15-osobowy skład Rady w sesji uczestniczyło 13 radnych. Radni dodatkowo potwierdzili udział w sesji poprzez system głosowania.

Podczas sprawdzania obecności nastąpiła awaria systemu do głosowania, w z po powtórny sprawdzeniu obecności system nie zadziałał.

Przewodniczący Rady Gminy zwracając się do Radcy Prawnego zapytał, czy przeprowadzenie głosowania bez użycia systemu w takiej sytuacji będzie ważne.

Radca Prawny odnosząc się do powyższego potwierdził ważność głosowania.

Ad.1.2 Zatwierdzenie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy wniósł o dodanie do porządku obrad w pkt 5 podpunktu 20) projekt uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody dla drzewa gatunku buk pospolity.

Porządek obrad sesji po zmianie został przyjęty przez aklamację i prezentował się następująco:

1. Sprawy regulaminowe:

- a) otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad,
- b) zatwierdzenie porządku obrad,
- c) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Informacja Wójta Gminy o stanie zadań oświatowych za rok szkolny 2023/2024.

4. Informacja na temat dostępności świadczeń zdrowotnych dla mieszkańców gminy.

5. Podjęcie uchwał:

1. w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnienia od tego podatku w 2025 roku,
2. w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawek podatku od środków transportowych w 2025 roku,
3. w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawki opłaty targowej oraz zasad jej poboru w 2025 roku,
4. w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Głównicy w 2025 roku
5. w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody,
6. w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia jej przebiegu,
7. w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia jej przebiegu,
8. uchylającej w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu,
9. zmieniającej w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu,
10. zmieniającej w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu,
11. zmieniającej w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu,
12. zmieniającej w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu,
13. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu,
14. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu,
15. w sprawie wyrażenia woli przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Komendy Wojewódzkiej w Gdańsku,
16. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Wiejskiej Kłodzko na usuwanie skutków powodzi,
17. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Łądek Zdrój na usuwanie skutków powodzi,
18. w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2024 rok,
19. w sprawie zmiany WPF,
20. w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody dla drzewa gatunku buk pospolity.

6. Informacja dotycząca interpelacji i zapytań.

7. Informacje, wnioski i oświadczenia.

8. Zamknięcie sesji Rady Gminy.

Ad.1.3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został bez uwag.

Ad. 2 Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

Wójt Gminy Głównicy przedstawił następującą informację ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym (27.09 – 30.10.2024 r.):

Wójt Gminy wydał zarządzenia w następujących sprawach:

- w sprawie wyznaczenia pełnomocnika ds. ochrony informacji niejawnych w Urzędzie Gminy Głównicy,

- w sprawie ustalenia wewnętrznej procedury dokonywania zgłoszeń naruszenia prawa i podejmowania działań następczych w Urzędzie Gminy Głównyzyce zgodnie z ustawą o ochronie sygnalistów,
- w sprawie określenia szczegółowego trybu przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami sołectwa Żelkowo,
- w sprawie powołania komisji przetargowej do przeprowadzenia publicznego przetargu ustnego, ograniczonego na sprzedaż działki ewidencyjnej nr 285/2 położonej w obrębie Głównyzyce,
- w sprawie wyznaczenia inspektora bezpieczeństwa informatycznego oraz administratora systemu teleinformatycznego,
- w sprawie ustalenia wysokości stypendium szkolnego w okresie od września do grudnia dla uczniów zamieszkujących na terenie Gminy Głównyzyce,
- w sprawie powołania komisji przetargowej do przygotowania i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pod nazwą „Ubezpieczenie majątku i innych interesów Gminy Głównyzyce”,
- w sprawie powołania komisji przetargowej do przygotowania i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pod nazwą „Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Głównyzyce”
- w sprawie zatwierdzenia dokumentacji ochrony informacji niejawnych w Urzędzie Gminy Głównyzyce,
- w sprawie ogłoszenia w Biuletynie Informacji Publicznej, informacji o aktualizacji podstawowej kwoty dotacji dla przedszkoli mających siedzibę na terenie Gminy Głównyzyce,
- w sprawie powołania społecznej komisji mieszkaniowej i nadania jej regulaminu,
- w sprawie powołania komisji przetargowej do przygotowania i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pod nazwą „Sporządzenie planu ogólnego Gminy Głównyzyce”,

W omawianym okresie Wójt ogłosił, obwieścił bądź zawiadomił o:

- przeprowadzeniu konsultacji projektu uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Głównyzyce w 2025 r. z Organizacjami Pozarządowymi,
- ogłoszony został nabór na wolne stanowisko urzędnicze ds. budownictwa w Referacie Inwestycji i Pozyskiwania Środków Zewnętrznych w pełnym wymiarze etatu,
- 09.10.2024 r. został ogłoszony przetarg na usługę ubezpieczenia majątku i innych interesów Gminy Głównyzyce z podziałem na 3 części,
- 16.10.2024 r. został ogłoszony przetarg na usługi związane z odbiorem i zagospodarowaniem odpadów komunalnych z terenu Gminy Głównyzyce,
- 25.10.2024 r. zostało ogłoszone zamówienie na usługę pod nazwą „Sporządzenie planu ogólnego Gminy Głównyzyce”,
- zakończono przetarg na zadanie pod nazwą „Dostawa energii elektrycznej dla grupy zakupowej NORDA”,
- ogłoszony został publiczny przetarg ustny, ograniczony na sprzedaż działki położonej w miejscowości Świącino,
- przeznaczono wykaz nieruchomości do dzierżawy w trybie bezprzetargowym na okres 3 lat – dot. działek położonych w miejscowości Wykosowo,

- zawiadomiono o wydaniu decyzji o środowiskowych warunkach zgody na realizację przedsięwzięcia pod nazwą „Realizacja farmy fotowoltaicznej o mocy do 15 MW wraz z niezbędną infrastrukturą towarzyszącą na działce 35/1 w obrębie Siodłonia,
- obwieszczono postanowieniem z dnia 03.10.2024 r. o odmowie wszczęcia postępowania administracyjnego w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pod nazwą „Wdrożenie technologii od pędu i retyfikacji z automatyzacją linii technologicznych z wykorzystaniem odnawialnych źródeł energii do zapewnienia czynników energetycznych w zakładzie oraz zastosowaniem technologii informacyjno-komunikacyjnych do sterowania procesem technologicznym” przedmiotowe przedsięwzięcie zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 10.09.2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko.

od 27.09.2024 r. do 06.10.2024 r.:

- podpisanie umowy z firmą „Bossman” w ramach projektu „Umiem pływać” – 120 dzieci bierze udział w zajęciach pływania,
- otwarcie Żłobka w Pobłociu,
- odbiór placu budowy w Choćmirówku,
- uczestnictwo w „ I Senioradzie” w dniu 28.09.2024 r.,
- uczestnictwo w imprezie integracyjnej związku łowieckiego,
- wizja lokalna w miejscowości Wykosowo z udziałem firmy „ONDE” w sprawie wykorzystywania dróg gminnych przez firmy wiatrakowe,
- uczestnictwo w sesji Rady Gminy Kobylnica – ślubowanie nowo wybranej Wójt p. Anny Glinieckiej – Woś,
- spotkanie z Komendantem Miejskim Policji w Słupsku dot. bezpieczeństwa mieszkańców,
- spotkanie dot. możliwości rozbudowy OSP w Główczycach,
- spotkanie z przedstawicielem firmy „Nord Express” dot. nowej lokalizacji postoju autobusów,
- 75-lecie koła łowieckiego „Hubertus”,
- udział w XX Słupskich Pokopkach Powiatowych,

od 07.10.2024 – 13.10.2024 r.:

- wizja lokalna w miejscowości Rumsko,
- spotkanie z przedstawicielem ZDP - Zastępcą Dyrektora p. Pawłem Bojkowskim w sprawie chodników w miejscowości Główczyce,
- podpisanie aktu notarialnego dotyczącego zamiany gruntów w Będzimierzu,
- uczestnictwo 20-lecia nadania imienia Szkole Podstawowej w Pobłociu,
- uczestnictwo w apelu z okazji święta Edukacji Narodowej w Szkole Podstawowej w Stowięcinie,
- spotkanie z Przewodniczącym Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dot. planów i założeń budżetowych na 2025 roku,

od 14.10.2024 r. – 20.10.2024 r.:

- podpisanie umowy na budowę sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Gorzyno (zadanie realizowane jest wraz ze związkiem powiatowo - gminnym, a koszt zadania to – ponad 1 290 000,00 zł),
- uczestnictwo w dniu Edukacji Narodowej,

- odbył się Związek Gmin Pomorskich – wybory nowych władz oraz ustalenie nowych kierunków rozwoju (I spotkanie po wyborach samorządowych),
- Pani Z-ca Wójta wzięła udział w X Przeglądzie Twórczości osób z Niepełnosprawnościami,
- podpisanie umowy z Klubem Sportowym „Jantaria” na dofinansowanie,
- wizja lokalna miejscowości w Żoruchowie dot. bezpieczeństwa mieszkańców oraz ograniczenia prędkości,
- posiedzenie Komisji Finansów, Budżetu i Rozwoju Gospodarczego w dniu 18.10.2024 r.,
- 5-lecie klubu „Aktywni na Nowo”,
- uczestnictwo w Mistrzostwach Polski w wędkarstwie muchowym,

od 21.10.2024 r. – 27.10.2024 r.:

- spotkanie w sprawie przygotowania upominku dla nowo narodzonych mieszkańców Gminy Główny,ce,
- spotkanie z Przewodniczącym Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dot. działalności bieżącej oraz możliwości utworzenia na poziomie gminy Centrum Wsparcia Psychologicznego,
- spotkanie z inwestorami z branży energetycznej – kolejna firma zainteresowana jest lokalizacją turbin wiatrowych,
- odbiór drogi w miejscowości Cecenowo,
- podpisanie umowy na tzw. „omiatanie” dot. pracy wiatraków,
- spotkanie dot. zakupu samochodu służbowego,
- spotkanie w sprawie projektu cyberbezpieczeństwa (serwerownie dla szkół),
- uczestnictwo w „Jesiennym balu seniora” w dniu 26.10.2024 r.,

od 28.10.2024 r. – 30.10.2024 r.:

- spotkanie z Panią audytor, którego tematem był audyt szkół oraz stan oświaty,
- spotkanie z firmą wiatrakową w sprawie koordynacji projektu budowy turbin wiatrowych,
- narada w sprawie Dnia Niepodległości,
- podziękowanie za działalność apteki w miejscowości Główny,ce, która zakończyła swoją działalność.

Ponadto Wójt poinformował, że w każdy wtorek odbywają się spotkania z kierownikami referatów podczas, których omawiana jest bieżąca oraz planowana działalność na najbliższy tydzień, natomiast w każdy poniedziałek od godz. 07:30 do godz. 17:00 Wójt jest dostępny dla mieszkańców.

Przewodniczący Rady dopytał, czy w związku z odwołaniem przetargu w Świącinie na sprzedaż działki o pow. 2 ha Wójt zamierza ogłosić kolejny przetarg z zniżeniem ceny.

Wójt odnosząc się do powyższego powiedział, że jego zdaniem należałoby się przyjrzeć działce i zastanowić się czy można zrobić coś, aby zwiększyć jej atrakcyjność w postaci np. wycinki zakrzaczeń, a następnie zostanie ogłoszony przetarg w tej samej cenie.

Ad. 3 Informacja Wójta Gminy o stanie zdanie zadań oświatowych za rok szkolny 2023/2024.

Przewodniczący Rady Gminy nadmienił, że wszystkie informacje zostały szczegółowo omówione podczas wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy w dniu 30 października 2024 r. przed sesją Rady Gminy.

Podczas ww. Komisji Rady Gminy Główny informację przedstawił Kierownik Referatu Oświaty p. Ewa Jarzębińska – *informacja została przyjęta bez uwag i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Następnie Przewodniczący Rady przekazał głos Wójtowi celem uzupełnienia informacji.

Wójt podziękował Kierownikom jednostek organizacyjnych oraz Referatowi Oświaty w kwestii realizacji zadań oświatowych za zaangażowanie jakie wkładają w swoją pracę. Następnie poinformował, że udało się wprowadzić program „Umiem pływać”, z którego korzysta 120 dzieci. Poinformował, że zrealizowano również wycieczki szkolne o wartości 204 000,00 zł, które pozyskano bez wkładu Gminy.

Realizowany jest również program „Regionalne Wsparcie Rozwoju Kompetencji Kluczowych w Pomorskich Szkołach” – wartość programu wynosi 704 500,00 zł, przy wkładzie własnym Gminy 17 612,50 zł i w ramach programu są prowadzone zajęcia sportowe i artystyczne dla klas 1-3 (ok. 200 dzieci). Projekt „Za pan brat ze sztuką i kulturą” dla klas 4-5 (133 dzieci). Zajęcia z programowania i robotyki dla klas 6 (74 dzieci). Projekt „Język angielski w praktyce” dla klas 7 (65 dzieci) oraz doradztwo zawodowe dla klas 8 (48 dzieci).

Ad. 4 Informacja na temat dostępności świadczeń zdrowotnych dla mieszkańców Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta o przedstawienie informacji na temat dostępności świadczeń zdrowotnych dla mieszkańców Gminy.

Wójt przyznał, że problem dostępności do personelu medycznego jest raczej powszechnie znany. Następnie Wójt nadmienił, że jest członkiem Powiatowej Komisji ds. Bezpieczeństwa i miał okazję wysłuchania z zakresu dostępności do usług medycznych i również na poziomie powiatu ta sytuacja nie wygląda za dobrze. Następnie przedstawiła informację na temat dostępności świadczeń zdrowotnych dla mieszkańców Gminy.

Całościowy zapis obrad znajduje się pod adresem: ug.glowczyce.ibip.pl

Ad. 5 Podjęcie uchwał:

5.1 Projekt uchwały w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnienia od tego podatku w 2025 roku – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnienia od tego podatku w 2025 roku**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0

„przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **NR VI/44/24** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.2 Projekt uchwały w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawek podatku od środków transportowych w 2025 roku – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawek podatku od środków transportowych w 2025 roku**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **NR VI/45/24** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.3 Projekt uchwały w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawki opłaty targowej oraz zasad jej poboru w 2025 roku – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie ustalenia na obszarze gminy stawki opłaty targowej oraz zasad jej poboru w 2025 roku**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **NR VI/46/24** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.4 Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Główny w 2025 roku – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Główny w 2025 roku**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **NR VI/47/24** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.5 Projekt uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **NR VI/48/24** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.6 Projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia jej przebiegu – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałą **w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia jej przebiegu**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **NR VI/49/24** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.7 Projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia jej przebiegu – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałą **w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia jej przebiegu**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **NR VI/50/24** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.8 Projekt uchwały uchylającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałą **uchylającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **NR VI/51/24** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.9 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałą **zmieniającą uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **NR VI/52/24** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.10 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1179G polegająca na wykonaniu chodników w miejscowościach Dargoleza i Pobłocie wraz z odwodnieniem i robót dodatkowych wzdłuż drogi powiatowej nr 1179G” – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałą **zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1179G polegająca na wykonaniu chodników w miejscowościach Dargoleza i Pobłocie wraz z odwodnieniem i robót dodatkowych wzdłuż drogi powiatowej nr 1179G”**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **NR VI/53/24** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.11 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **zmieniającą uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **NR VI/54/24** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

5.12 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **zmieniającą uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **NR VI/55/24** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

5.13 Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **NR VI/56/24** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

5.14 Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu na organizowanie publicznego transportu zbiorowego – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Słupskiemu na organizowanie publicznego transportu zbiorowego**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **NR VI/57/24** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

5.15 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji Komendy Wojewódzkiej w Gdańsku – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie wyrażenia woli przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji Komendy Wojewódzkiej w Gdańsku**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **NR VI/58/24** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.16 Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminie wiejskiej Kłodzko na usuwanie skutków powodzi – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminie wiejskiej Kłodzko na usuwanie skutków powodzi**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **NR VI/59/24** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.17 Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminie Łądek Zdrój na usuwanie skutków powodzi – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminie Łądek Zdrój na usuwanie skutków powodzi**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **NR VI/60/24** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.18 Skarbnik Gminy P. Mariola Barna przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2024 rok – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radny p. Stanisław Zieliński, zapytał kiedy miałyby zostać wykonany audyt energetyczny szkoły Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Główczych.

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie zmian w budżecie gminy na 2024 rok**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **NR VI/61/24** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.19 Skarbnik Gminy P. Mariola Barna przedstawiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Główczyce – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Główczyce**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **NR VI/62/24** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5.20 Projekt uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody dla drzewa gatunku buk pospolity – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody dla drzewa gatunku buk pospolity**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **NR VI/63/24** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Ad. 8 Informacja dotycząca interpelacji i zapytań.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował o interpelacjach, które wpłynęły w okresie międzysesyjnym:

1. Interpelacja radnego p. Grzegorza Włodarczyka z dnia 26.09.2024 r. dot. wycięcia zakrzaczeń przy drodze gminnej prowadzącej z miejscowości Żelkowo do miejscowości Zgojowo,
2. Interpelacja radnego p. Grzegorza Włodarczyka z dnia 26.09.2024 r. dot. systemu alarmowania i ostrzegania ludności o zagrożeniach w miejscowości Żelkowo,
3. Interpelacja radnego p. Zbigniewa Kitowskiego z dnia 11.10.2024 r. dot. wycinki drzew pochylonych w kierunku jezdni na drogach powiatowych oraz drodze wojewódzkiej nr 213.

Następnie Przewodniczący Rady nadmienił, iż wszystkie interpelacje wraz z udzielonymi przez Wójta odpowiedziami publikowane są w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Główczyce.

Radny p. Arkadiusz Kwiatkowski przedstawił interpelację złożoną przez Sołtysa Sołectwa Izbica p. Kamila Wintoniak kierowaną do Wójta Gminy Główczyce o pilną interwencję do Zarządu Dróg Powiatowych w Słupsku (naprawa pobocza na drodze powiatowej dot. odcinka Izbica – Główczyce). Radny nadmienił, że podobna interpelacja wpłynie od Sołectwa Ciemino.

Ad. 9 Informacje, wnioski i oświadczenia.

Z-ca Wójta p. Joanna Lipczyńska przedstawiła informację z przeprowadzenia konsultacji społecznych w Sołectwie Żelkowo dot. utworzenia sołectwa Zgojowo – *sprawozdanie z przeprowadzenia konsultacji społecznych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Po zaprezentowaniu sprawozdania Z-ca Wójta nadmieniła, że na następnej sesji zostanie przedstawiony projekt uchwały w sprawie utworzenia sołectwa Zgojowo oraz nadania statutu.

Przewodniczący Rady Gminy wyraził pozytywną opinię dot. zaangażowania mieszkańców Sołectwa Żelkowo za liczny udział w konsultacjach społecznych.

Radny p. Jerzy Mańkowski wyraził zadowolenie ze współpracy z Kierownikiem Referatu Gospodarki Komunalnej oraz publicznie podziękował za zaangażowanie w wykonywaną pracę.

Wójt Gminy przyznał że jest to zadowolające, że tak licznie mieszkańcy wyrażali opinie w sprawie podziału sołectwa. Natomiast odnosząc się do uwagi Radnego p. Mańkowskiego powiedział, że sam również jest zadowolony z pracowników Urzędu Gminy i tego jak profesjonalnie wywiązują się z zadań.

Radny p. Arkadiusz Kwiatkowski powiedział, że jako radny będąc przedłużeniem głosu społeczeństwa nie raz trzeba poruszać trudne tematy i zapytał kim jest Pan W. – czy jest to pracownik Urzędu Gminy, czy też jest podległej komórki naszemu Urzędowi. Kontynuując powiedział, że jest to Pan, który zbyt często przebywa w Urzędzie tym samym przeszkadza petentom.

Wójt Gminy przyznał, że wolałby nie komentować tego tematu na forum publicznym.

Przewodniczący Rady przeprosił wszystkich za zaistniałą sytuację tj. awaria systemu głosowania. Przewodniczący Rady kontynuując powiedział, że ma nadzieję iż odbędzie się rozmowa nad zmianą formy prowadzenia sesji, ponieważ taka sytuacja nie może się powtórzyć.

Ad. 10 Zamknięcie sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany. Podziękował wszystkim za udział i zamknął obrady VI sesji Rady Gminy Głowczyce o godzinie 14:40.

Całościowy zapis obrad znajduje się pod adresem: ug.glowczyce.ibip.pl

Przewodniczący Rady Gminy

Michał Matkowski

Protokołowała: Nikola Piętnik